

“两学一做”学习教育 不做“看客”做“践客”

——卫生计生委扎实开展“两学一做”学习教育



根据区委的统一部署和要求,区卫生计生委从5月份开始在全体党员中开展了“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”的学习教育。党委高度重视,精心组织,成立了“两学一做”学习教育领导小组和督导组,制定了“两学一做”学习教育实施方案和督导工作方案,召开了全系统“两学一做”学习教育动员部署会,建立了党委委员联系基层、书记例会、材料备案、考勤记录等制度,细化了党委、支部的主体责任、领导小组的督导责任、班子成员的联系责任,提出了机关和事业单位“两学一做”学习教育指导意见。各党支部普遍制定了“两学一做”学习教育实施方案和计划安排,召开了学习教育动员会,建立学习教育有关制度,加强学习教育的组织实施,发挥党支部的主体作用,确保学习教育时间、内容、人员和效果落实。

截至目前,各党支部组织全体党员集中学习了《中国共产党章程》、《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》等三部重要法规法纪,选学了《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》部分内容。每支部平均开展集体学习5次、交流研讨1次、党员活动3次,各党支部书记均讲授了党课。其主要做法和特点突出在以下“五个环节”上下功夫:

一是抓好学习,注重在通读原文上下功夫。采取个人自学与集中组织相结合的方法,要求每个党员要通读一遍原文,重要内容做好笔记,重点牢记党的纲领、宗旨和入党誓词,熟悉党员义务和权利,熟悉《条例》规定,熟悉习总书记重要论述观点,要在读原著、学原文、悟原理上下功夫。许多党员把学习党章党规和系列讲话列入“我是党员我承诺,‘四讲四有’我带头”主题实践活动承诺内容。党委利用手机微党课定期发布“两学一做”学习教育内容。机关党支部建立全体党员微信群,发布学习内容,方便党员自学和互动交流。卫生监督所党支部建立微信公众号,搭建党员学习交流平台,互促互学。

二是深入研讨,注重在聚焦问题上上下功夫。各支部均围绕“对党忠诚,做合格党员”主题开展了专题讨论。机关党支部每名党员都撰写了学习体会,在党小组会上作交流发言,并推荐8名党员在机关党支部全体党员大会上作重点发言。党委班子成员带头以普通党员身份参加所在党小组的学习讨论,参加所联系单位党支部的学习教育活动,还就学习《党委工作方法》开展了深入研讨。大家在讨论中能够自觉联系实际,聚焦问题,用党员的权力义务、准则的行为规范、条例的规定要求等摆问题、查原因、谈认识,大家表

示要始终牢记自己是一名共产党员,加强党性锻炼,听党话、跟党走,在党言党、在党爱党、在党护党、在党为党,努力做好党组织交给自己的本职工作。

三是讲好党课,注重在贴近实际上下功夫。各党支部结合纪念建党95周年和党风廉政建设教育月活动,围绕党的历史、红色基因、理想信念等方面的主题,集中安排了1次党课。党委副书记、主任葛强同志率先讲授了题为《加强“两学一做”学习教育,破解卫生计生事业发展难题》的专题党课,其他各党支部书记也都结合本单位党员思想、工作和作风实际,用自己的语言讲身边的故事,谈自己的体会,给广大党员讲了一堂朴实生动的党课。

四是开展活动,注重在边学边做上下功夫。按照区委关于学习教育要“立足岗位作贡献”的要求,结合纪念建党95周年,集中开展了以“传承红色基因,坚定理想信念”为主题的系列活动。一是“我是党员我承诺,‘四讲四有’我带头”主题实践活动,308名党员均做出了书面承诺。二是走访慰问优秀和困难党员活动,共走访慰问了23名优秀和困难党员。三是“共产党员献爱心”捐款活动,全系统276名党员共捐款10800元。四是各党支部还结合实际,普遍开展了参观党员教育示范基地、重温入党誓词等主题党日活动。卫生监督所党支部开展“党课教育”、“缅怀革命先烈,重温入党誓词”、“接力传党旗”、“共产党员献爱心”、“观看警示教育片”、“向党说句心里话”、“卫生监督忠于党,卫生监督为人民”主题教育等“七个

一”活动。妇幼保健院党支部、五里坨医院党支部组织党员到社区开展义诊宣传服务,立足本职岗位,践行“两学一做”。

五是着眼实效,注重在提质强基上下功夫。以“两学一做”学习教育为契机,注重发挥各党支部的主体作用,提高各党支部书记的素质,打牢基层党建工作的基础。一是把学习教育成效体现在发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用上,努力解决好基层班子、党风廉政、党员发展、党员教育和管理等方面的突出问题。二是把学习教育成效体现在严肃认真的党内政治生活上,落实在建立健全各项组织生活制度上,突出抓了“三会一课”制度的落实。三是把学习教育成效体现在提高卫生计生服务水平上,正确处理学习教育与业务工作的关系,坚持以学习教育带动和促进卫生计生中心工作,以中心工作体现学习教育成效,做到学习教育两不误、两促进。

目前,卫生计生委广大党员、干部初步形成较为浓厚的学习氛围。大家表示,将不断增强责任意识,坚决不做浅尝辄止的“看客”,努力做一名合格的“践客”,推动卫生计生各项工作任务顺利进行。

卫生计生委党办